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PAUTA DA REUNIÃO ORDINÁRIA  

REALIZADA EM 06/12/2023 

 

Secretário: 
 
Em deliberação o PROJETO DE LEI, de autoria do Vereador FRANSUÁ, que 
“INSTITUI o Projeto Casa com Ambiente Seguro, no âmbito do município de 
Manaus, e dá outras providências”.  
 
 

Art. 1.º Esta Lei institui o Projeto Casa com Ambiente Seguro no município de Manaus. 
 

Presidente: 
 

Em deliberação. 
Os que deliberam permaneçam como estão. 

Deliberado, toma o n.º 077/2023 e vai à 2ª Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação. 

[Resultado: projeto deliberado e encaminhado à 2ª Comissão de Constituição, Justiça 
e Redação.] 

 

Secretário: 
 
Em deliberação o PROJETO DE LEI, de autoria do Vereador RODRIGO GUEDES, 
que “DISPÕE sobre a implementação do método de Análise do Comportamento 
Aplicada (ABA) para crianças e adolescentes com autismo nas escolas da rede pública 
de ensino do município de Manaus”.  
 
 

Art. 1.º Fica implementado, em todas as escolas da rede pública municipal, o método de Análise do 
Comportamento Aplicada (ABA) para crianças e adolescentes diagnosticados com transtorno do espectro 
autista (TEA). 
 

Presidente: 
 

Em deliberação. 
Os que deliberam permaneçam como estão. 

Deliberado, toma o n.º 363/2023 e vai à 2ª Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação. 

[Resultado: projeto deliberado e encaminhado à 2ª Comissão de Constituição, Justiça 
e Redação.] 
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Secretário: 
 
Em deliberação o PROJETO DE LEI, de autoria do Vereador EDUARDO ASSIS, 
que “DISPÕE sobre a proibição, no município de Manaus, de o comércio varejista e 
atacadista obrigar o consumidor a trocar o garrafão de água somente por outro da 
mesma marca”.  
 
 

Art. 1.º O comércio varejista e atacadista fica proibido de obrigar o consumidor a trocar o garrafão de água 
somente por outro da mesma marca no município de Manaus. 
 

Presidente: 
 

Em deliberação. 
Os que deliberam permaneçam como estão. 

Deliberado, toma o n.º 433/2023 e vai à 2ª Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação. 
[Resultado: projeto deliberado e encaminhado à 2ª Comissão de Constituição, Justiça 
e Redação.] 

 

Secretário: 
 
Em deliberação o PROJETO DE LEI, de autoria do Vereador ELAN ALENCAR, 
que “CRIA o Programa de Desenvolvimento Comunitário (Prodecom) e dá outras 
providências”.  
 
 

Art. 1.º Fica criado o Programa de Desenvolvimento Comunitário (Prodecom) no âmbito do município de 
Manaus. 
 

Presidente: 
 

Em deliberação. 
Os que deliberam permaneçam como estão. 

Deliberado, toma o n.º 518/2023 e vai à 2ª Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação. 
[Resultado: projeto deliberado e encaminhado à 2ª Comissão de Constituição, Justiça 
e Redação.] 
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Secretário: 
 
Em deliberação o PROJETO DE LEI, de autoria do Vereador JOÃO CARLOS, que 
“INSTITUI, no âmbito do município de Manaus, a Política de Prevenção e Combate 
ao Uso de Drogas e revoga as Leis n. 1.211, de 6 de março de 2008, e n. 1.060, de 27 
de novembro de 2006”.  
 
 

Art. 1.º Fica instituída a Política Municipal de Prevenção e Combate ao Uso de Drogas. 
 

Presidente: 
 

Em deliberação. 
Os que deliberam permaneçam como estão. 

Deliberado, toma o n.º 583/2023 e vai à 2ª Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação. 

[Resultado: projeto deliberado e encaminhado à 2ª Comissão de Constituição, Justiça 
e Redação.] 

 

Secretário: 
 
Em deliberação o PROJETO DE LEI, de autoria do Vereador MARCELO 
SERAFIM, que “DISPÕE sobre a distribuição de protetor solar às pessoas com lúpus 
eritematoso no município de Manaus”.  
 
 

Art. 1.º Fica disposto a distribuição de protetores e/ou bloqueador solar às pessoas com lúpus eritematoso no 
município de Manaus. 
 

Presidente: 
 

Em deliberação. 
Os que deliberam permaneçam como estão. 

Deliberado, toma o n.º 585/2023 e vai à 2ª Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação. 
[Resultado: projeto deliberado e encaminhado à 2ª Comissão de Constituição, Justiça 
e Redação.] 

 

 

 

 

 

 



4 

 

 

 

 

Secretário: 
 
Em deliberação o PROJETO DE LEI, de autoria do Vereador DIEGO AFONSO, 
que “CONSIDERA de Utilidade Pública o Instituto Real Sharp”.  
 
 

Art. 1º - Fica considerada de Utilidade Pública o Instituto Real Sharp, pessoa jurídica de direito privado, 
constituída em 21 de fevereiro de 2018, sem fins lucrativos, inscrita no Cadastro Nacional de Pessoa Jurídica 
(CNPJ) sob o nº 31.166.294/0001-50, com sede e foro no munícipio de Manaus, estabelecida na Rua Rio 
Mutuzinho, 12 – Bairro Armando Mendes – CEP 69089-051, na cidade de Manaus – Amazonas. 
 

Presidente: 
 

Em deliberação. 
Os que deliberam permaneçam como estão. 

Deliberado, toma o n.º 590/2023 e vai à 2ª Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação. 
[Resultado: projeto deliberado e encaminhado à 2ª Comissão de Constituição, Justiça 
e Redação.] 

 

Secretário: 
 
Em deliberação o PROJETO DE LEI, de autoria do Vereador BESSA, que “DISPÕE 
sobre a concessão de isenção de pagamento de tarifas de ônibus que integram os 
serviços do Sistema Municipal de Transporte Público, por meio do “Passe Livre Pró-
Emprego”, para os munícipes que estejam desempregados, e dá outras providências”.  
 
 

Art. 1° Fica implantada a concessão de isenção de pagamento de tarifa nos ônibus que integram os serviços do 
Sistema Municipal de Transporte Coletivo Público na cidade de Manaus para os munícipes que estejam 
desempregados, por meio de uma credencial designada “Passe Livre Pró-Emprego. 
 

Presidente: 
 

Em deliberação. 
Os que deliberam permaneçam como estão. 

Deliberado, toma o n.º 604/2023 e vai à 2ª Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação. 
[Resultado: projeto deliberado e encaminhado à 2ª Comissão de Constituição, Justiça 
e Redação.] 
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Secretário: 
 
Em deliberação o PROJETO DE LEI, de autoria do EXECUTIVO MUNICIPAL, 
capeado pela Mensagem n. 111/2023, que “ALTERA a Lei n. 3.067, de 01 de junho 
de 2023, e dá outras providências”. [Altera denominação do cargo de Secretário 
Municipal de Relações Institucionais].   
 

 
Art. 1º O cargo de Secretário de Articulação Institucional, vinculado ao Gabinete do Prefeito, passa a 
denominar-se Secretário Municipal de Relações Institucionais e de Promoção da Igualdade Racial. 
 

Presidente: 
 

Em deliberação. 
Os que deliberam permaneçam como estão. 
Deliberado, toma o n.º 644/2023 e vai à 2ª Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação. 
[Resultado: aprovada a URGÊNCIA, projeto deliberado e encaminhado à 2ª Comissão 
de Constituição, Justiça e Redação.] 
 

Secretário: 
 
Em deliberação o PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO, de autoria do 
Vereador DIONE CARVALHO, que “CONCEDE a Medalha de Ouro Rodolpho 
Valle ao DJ Raidi Rebello”.  
 

Art. 1.° Fica concedida a Medalha de Ouro Rodolpho Valle ao DJ Raidi Rebello com base nos arts. 158, inciso 
III e 174, inciso II, do Regimento Interno da Câmara Municipal de Manaus, pelos relevantes serviços prestados 
à sociedade manauara por meio da promoção da Cultura.  
 

Presidente: 
 

Em deliberação. 
Os que deliberam permaneçam como estão. 
Deliberado, toma o n.º 036/2023 e vai à Comissão Especial de Comendas. 
[Resultado: projeto deliberado e encaminhado à Comissão Especial de Comendas.] 
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Secretário: 

 

Em discussão e votação o parecer favorável da 6ª Comissão ao PROJETO DE LEI n. 
535/2021, de autoria do Vereador MARCIO TAVARES, subscrito pelo Vereador 
CAIO ANDRÉ, que “DISPÕE sobre o procedimento de combate a vetores 
epidemiológicos localizados em imóveis não utilizados, não habitados, abandonados 
ou que, embora contenham edificações iniciadas, estejam elas demolidas, 
semidemolidas ou paralisadas, no município de Manaus e dá outras providências”. 
 
Art. 1.º Esta Lei dispõe sobre o procedimento de combate a vetores epidemiológicos localizados em imóveis 
não utilizados, não habitados, abandonados ou que, embora contenham edificações iniciadas, estejam elas 
demolidas, semidemolidas ou paralisadas. 
 

Presidente: 
 

Em discussão. 
Em votação. (Os que aprovam permaneçam como estão)  
Aprovado o parecer. Vai à 14ª Comissão de Meio Ambiente, Recursos Naturais, 
Sustentabilidade e Vigilância Permanente da Amazônia. 
[Resultado: aprovado o parecer, projeto encaminhado à 14ª Comissão de Meio 
Ambiente, Recursos Naturais, Sustentabilidade e Vigilância Permanente da 
Amazônia.] 
 
Secretário: 

 

Em discussão e votação o parecer favorável da 3ª Comissão ao PROJETO DE LEI n. 
600/2021, de autoria do Vereador CAPITÃO CARPÊ, subscrito pelos Vereadores 
JOÃO CARLOS, MARCEL ALEXANDRE, RAIFF MATOS e YOMARA LINS, que 
“INSTITUI a Campanha Permanente de Conscientização da Depressão Infantil e na 
Adolescência no âmbito do Município de Manaus, e dá outras providências”. 
 
Art. 1º Fica instituída a Campanha Permanente de Conscientização da Depressão Infantil e na Adolescência 
no âmbito Municipal. 
 

Presidente: 
 

Em discussão. 
Em votação. (Os que aprovam permaneçam como estão)  
Aprovado o parecer. Vai à 6ª Comissão de Saúde. 
[Resultado: aprovado o parecer, projeto encaminhado à 6ª Comissão de Saúde.] 
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Secretário: 

 

Em discussão e votação o parecer favorável da 2ª Comissão à Emenda 01 ao 
PROJETO DE LEI n. 603/2021, de autoria do Vereador KENNEDY MARQUES, 
que “DISPÕE sobre os serviços de higienização e outros serviços que impliquem a 
guarda e posse de animais de estimação”. 
 
Art. 1º. Esta Lei regula os serviços de higienização e outros serviços que impliquem a guarda e posse de 
animais de estimação, como pet shops, hotéis para animais, day care, entre outros. 
 

Presidente: 
 

Em discussão. 
Em votação. (Os que aprovam permaneçam como estão)  
Aprovado o parecer. Vai à 3ª Comissão de Finanças, Economia e Orçamento. 
[Resultado: aprovado o parecer, projeto encaminhado à 3ª Comissão de Finanças, 
Economia e Orçamento.] 
 
Secretário: 

 

Em discussão e votação o parecer favorável da 7ª Comissão à Emenda 01 ao 
PROJETO DE LEI n. 620/2021, de autoria do Vereador WILLIAM ALEMÃO, 
subscrito pelos Vereadores BESSA, CAIO ANDRÉ, CAPITÃO CARPÊ, DIEGO 
AFONSO, ELAN ALENCAR, EVERTON ASSIS, JAILDO OLIVEIRA, JOÃO 
CARLOS, KENNEDY MARQUES, LISSANDRO BREVAL, MARCEL 
ALEXANDRE, MARCIO TAVARES, PEIXOTO, FRANSUÁ, PROF.ª 
JACQUELINE, RAIFF MATOS, ROBERTO SABINO ,ROSIVALDO CORDOVIL, 
WALLACE OLIVEIRA e YOMARA LINS, que “DISPÕE sobre a criação da Feira 
Internacional de Pesca Esportiva de Manaus (FIPEMA) e Instituição no Calendário 
Oficial da Cidade de Manaus, sob a coordenação da Secretaria Municipal de Trabalho, 
Empreendedorismo e Inovação - SEMTEPI”. 
 
Art. 1º Fica Instituída, no Calendário Oficial da Cidade de Manaus, a Feira Internacional de Pesca Esportiva 
de Manaus (FIPEMA), que constitui em ações diretas de promoção de negócios relacionados à atividade e 
divulgação dos torneios de Pesca Esportiva no município de Manaus, deverá ser realizada anualmente, sempre 
na segunda quinzena do mês de agosto. 
 

Presidente: 
 

Em discussão. 
Em votação. (Os que aprovam permaneçam como estão)  
Aprovado o parecer. Vai à 10ª Comissão de Turismo, Indústria, Comércio, 
Desenvolvimento Econômico, Trabalho e Renda. 
[Resultado: aprovado o parecer, projeto encaminhado à 10ª Comissão de Turismo, 
Indústria, Comércio, Desenvolvimento Econômico, Trabalho e Renda.] 
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Secretário: 

 

Em discussão e votação o parecer favorável da 2ª Comissão à Emenda 01 e ao 
PROJETO DE LEI n. 632/2021, de autoria do Vereador CAPITÃO CARPÊ, que 
“DISPÕE sobre a construção de passagens que possibilitem o deslocamento seguro da 
fauna, nos locais em que houver florestas nativas, e áreas de proteção ambiental”. 
 
Art. 1.º Torna obrigatória a construção de passagens para que as espécies terrestres da fauna possam atravessar 
de um lado ao outro do leito carroçável nos locais em que houver florestas nativas e áreas de proteção 
ambiental. 
 

Presidente: 
 

Em discussão. 
Em votação. (Os que aprovam permaneçam como estão)  
Aprovado o parecer. Vai à 3ª Comissão de Finanças, Economia e Orçamento. 
[Resultado: aprovado o parecer, projeto encaminhado à 3ª Comissão de Finanças, 
Economia e Orçamento.] 
 
 
Secretário: 

 

Em discussão e votação o parecer favorável da 3ª Comissão ao PROJETO DE LEI n. 
060/2022, de autoria do Vereador ALLAN CAMPELO, subscrito pelo Vereador 
CAIO ANDRÉ, que “DISPÕE sobre a obrigatoriedade de os organizadores de eventos 
abertos ao público realizarem serviços de coleta seletiva de resíduos sólidos e dá outras 
providências”. 
 
Art. 1.º Ficam obrigados os organizadores de eventos abertos ao público que ocorrem no município de Manaus 
a realizar serviços de coleta seletiva de resíduos sólidos secos gerados durante os eventos.. 
 

Presidente: 
 

Em discussão. 
Em votação. (Os que aprovam permaneçam como estão)  
Aprovado o parecer. Vai à 14ª Comissão de Meio Ambiente, Recursos Naturais, 
Sustentabilidade e Vigilância Permanente da Amazônia. 
[Resultado: aprovado o parecer, projeto encaminhado à 14ª Comissão de Meio 
Ambiente, Recursos Naturais, Sustentabilidade e Vigilância Permanente da 
Amazônia.] 
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Secretário: 

 

Em discussão e votação o parecer favorável da 3ª Comissão ao PROJETO DE LEI n. 
158/2023, de autoria do Vereador PROFESSOR SAMUEL, subscrito pelos 
Vereadores KENNEDY MARQUES, MARCEL ALEXANDRE, RAIFF MATOS, 
ROSIVALDO CORDOVIL, WALLACE OLIVEIRA e YOMARA LINS, que 
“INSTITUI a Central de Intérpretes da Língua Brasileira de Sinais (Libras) para 
Pessoas com Surdez e de Guias-Intérpretes para Surdocegos no município de Manaus 
e dá outras providências”. 
 
Art. 1.º Fica instituída, no município de Manaus, a Central de Intérpretes da Língua Brasileira de Sinais 
(Libras) para Pessoas com Surdez e de GuiasIntérpretes para Surdocegos. 
 

Presidente: 
 

Em discussão. 
Em votação. (Os que aprovam permaneçam como estão)  
Aprovado o parecer. Vai à 23ª Comissão de Defesa dos Direitos da Pessoa com 
Deficiência. 
[Resultado: aprovado o parecer, projeto encaminhado à 23ª Comissão de Defesa dos 
Direitos da Pessoa com Deficiência.] 
 
Secretário: 

 

Em discussão e votação o parecer favorável da 3ª Comissão ao PROJETO DE LEI n. 
255/2023, de autoria do Vereador PEIXOTO, subscrito pelos Vereadores CAPITÃO 
CARPÊ, JOELSON SILVA, RAIFF MATOS, ROSIVALDO CORDOVIL e 
WALLACE OLIVEIRA, que “INSTITUI, no âmbito do município de Manaus, o Mês 
Abril Azulado, dedicado às ações de conscientização sobre o autismo, e dá outras 
providências”. 
 
Art. 1.º Fica instituído, no âmbito do município de Manaus, o mês Abril Azulado, dedicado à promoção de 
ações de conscientização sobre o autismo. 
 

Presidente: 
 

Em discussão. 
Em votação. (Os que aprovam permaneçam como estão)  
Aprovado o parecer. Vai à 23ª Comissão de Defesa dos Direitos da Pessoa com 
Deficiência. 
[Resultado: aprovado o parecer, projeto encaminhado à 23ª Comissão de Defesa dos 
Direitos da Pessoa com Deficiência.] 
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Secretário: 

 

Em discussão e votação o parecer favorável da 2ª Comissão ao PROJETO DE LEI n. 
407/2023, de autoria do Vereador MITOSO, subscrito pelo Vereador WALLACE 
OLIVEIRA, que “TORNA obrigatória a disponibilidade de intérprete da Língua 
Brasileira de Sinais (Libras) nos estabelecimentos de saúde da rede privada de Manaus 
para o atendimento de pessoas com deficiência auditiva”. 
 
Art. 1.º Ficam obrigados os estabelecimentos de saúde da rede privada, no município de Manaus, a 
disponibilizar intérprete da Língua Brasileira de Sinais (Libras) para o atendimento de pessoas com deficiência 
auditiva. 
 

Presidente: 
 

Em discussão. 
Em votação. (Os que aprovam permaneçam como estão)  
Aprovado o parecer. Vai à 3ª Comissão de Finanças, Economia e Orçamento. 
[Resultado: aprovado o parecer, projeto encaminhado à 3ª Comissão de Finanças, 
Economia e Orçamento.] 
 
 
Secretário: 
 

Em discussão e votação o parecer favorável da 23ª Comissão ao PROJETO DE LEI 
n. 507/2021, de autoria do Vereador WILLIAM ALEMÃO, que “ALTERA o art. 1º 
da Lei nº 2.195 de 29 de dezembro de 2016, para inserir “Direito das Pessoas com 

Deficiências” como tema transversal a ser ministrado nas escolas da rede pública do município de Manaus”. 
 
Art. 1º Fica inserido o inciso “Direito das Pessoas com Deficiências” no art. 1º da Lei nº 2195 de 29 de 
dezembro de 2016, passando a vigorar da seguinte forma:  
“Art. 1º Ficam obrigadas as escolas da rede municipal de ensino a incluir, nos conteúdos programáticos das 
disciplinas do ensino fundamental, sem prejuízo de outros a serem determinados pelo Conselho Municipal de 
Educação, os seguintes temas: 
..............................  
Inciso novo – Direito das Pessoas com Deficiências;”. 
 
 

Presidente: 
 

Em discussão. 
Em votação. (Os que aprovam permaneçam como estão)  
Aprovado o parecer.  
Em 1ª. discussão. 
Em votação. (Os que aprovam permaneçam como estão)  
Aprovado, vai à 2ª discussão na forma da lei. 
[Resultado: aprovado o parecer. Aprovado em 1ª. Discussão,  projeto vai à 2ª 
discussão.] 
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Secretário: 
 

Em discussão e votação o parecer favorável da 9ª Comissão ao PROJETO DE LEI n. 
614/2021, de autoria do Vereador DR. DANIEL VASCONCELOS, que “DISPÕE 
sobre a criação do programa Talentos da Terra no município de Manaus e dá outras 
providências”. 
 
Art. 1º Fica criado no Município de Manaus um espaço público dedicado à apresentação de todas as 
modalidades de músicas, shows, danças ou demonstrações culturais que interessarem. 
 
 

Presidente: 
 

Em discussão. 
Em votação. (Os que aprovam permaneçam como estão)  
Aprovado o parecer.  
Em 1ª. discussão. 
Em votação. (Os que aprovam permaneçam como estão)  
Aprovado, retorna às Comissões em razão de Emenda. 
 [Resultado: aprovado o parecer. Aprovado em 1ª. Discussão,  projeto retorna às 
Comissões em razão de Emenda.] 
 
Secretário: 
 

Em discussão e votação o parecer favorável da 23ª Comissão ao PROJETO DE LEI 
n. 002/2022, de autoria da Vereadora THAYSA LIPPY, subscrito pelos Vereadores 
JOÃO CARLOS, ROBERTO SABINO, WALLACE OLIVEIRA e YOMARA LINS, 
que “DISPÕE sobre a obrigatoriedade de identificação em braile nas portas dos 
gabinetes e salas de repartições públicas e privadas para os deficientes visuais e dá 
outras providências”. 
 
Art. 1º Fica instituído, no âmbito do Município de Manaus, a identificação em braile nas portas dos gabinetes 
e salas de repartições públicas e privadas, para os deficientes visuais. 
 
 

Presidente: 
 

Em discussão. 
Em votação. (Os que aprovam permaneçam como estão)  
Aprovado o parecer.  
Em 1ª. discussão. 
Em votação. (Os que aprovam permaneçam como estão)  
Aprovado, vai à 2ª discussão na forma da lei. 
[Resultado: aprovado o parecer. Aprovado em 1ª. Discussão,  projeto vai à 2ª 
discussão.] 
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Secretário: 
 

Em discussão e votação o parecer favorável da 7ª Comissão ao PROJETO DE LEI n. 
023/2022, de autoria da Vereadora GLÓRIA CARRATTE, que “CRIA o Programa 
Municipal de Enfrentamento da Disseminação de Informações Falsas (fake news), 
divulgadas e compartilhadas na internet e telefonia móvel”. 
 
Art. 1.º Fica criado o Programa Municipal de Enfrentamento da Disseminação de Informações Falsas (fake 
news), divulgadas e compartilhadas, seja na rede mundial de computadores ou por meio de telefonia móvel. 
 
 

Presidente: 
 

Em discussão. 
Em votação. (Os que aprovam permaneçam como estão)  
Aprovado o parecer.  
Em 1ª. discussão. 
Em votação. (Os que aprovam permaneçam como estão)  
Aprovado, vai à 2ª discussão na forma da lei. 
[Resultado: aprovado o parecer. Aprovado em 1ª. Discussão,  projeto vai à 2ª 
discussão.] 
 
Secretário: 
 

Em discussão e votação o parecer favorável da 7ª Comissão ao PROJETO DE LEI n. 
042/2022, de autoria da Vereadora YOMARA LINS, subscrito pelos Vereadores 
PEIXOTO e RAIFF MATOS, que “CRIA o Portal da Transparência da Qualidade de 
Ensino das escolas públicas da rede municipal”. 
 
Art. 1.° Fica criado o Portal da Transparência da Qualidade de Ensino das escolas públicas da rede municipal, 
com o objetivo de garantir ampla transparência de todas as informações e viabilizar o controle e a participação 
da sociedade na avaliação da qualidade de ensino municipal. 
 
 

Presidente: 
 

Em discussão. 
Em votação. (Os que aprovam permaneçam como estão)  
Aprovado o parecer.  
Em 1ª. discussão. 
Em votação. (Os que aprovam permaneçam como estão)  
Aprovado, vai à 2ª discussão na forma da lei. 
[Resultado: aprovado o parecer. Aprovado em 1ª. Discussão,  projeto vai à 2ª 
discussão.] 
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Secretário: 
 

Em discussão e votação o parecer favorável da 4ª Comissão ao PROJETO DE LEI n. 
418/2023, de autoria do EXECUTIVO MUNICIPAL, capeado pela Mensagem n.º 
57/2023, que “CRIA na estrutura básica da Rede Pública Municipal de Ensino de 
Manaus a Creche Municipal Dorothéa de Souza Braga e dá outras providências”.  
 
Art. 1º Fica criada na estrutura básica da Rede Pública Municipal de Ensino de Manaus a unidade educacional 
que passa a vigorar de acordo com o Anexo Único desta Lei. 
 

Presidente: 
 

Em discussão. 
Em votação. (Os que aprovam permaneçam como estão)  
Aprovado o parecer.  
Em 1ª. discussão. 
Em votação. (Os que aprovam permaneçam como estão)  
Aprovado, vai à 2ª discussão na forma da lei. 
[Resultado: aprovado o parecer. Aprovado em 1ª. Discussão,  projeto vai à 2ª 
discussão.] 
 
 
Secretário: 
 

Em 2ª discussão o PROJETO DE LEI n. 166/2022, de autoria do Vereador IVO 
NETO, subscrito pelos Vereadores ALLAN CAMPELO, CAPITÃO CARPÊ, DR. 
DANIEL VASCONCELOS, DR. EDUARDO ASSIS, EVERTON ASSIS, JAILDO 
OLIVEIRA, JANDER LOBATO, JOÃO CARLOS, LISSANDRO BREVAL, 
MARCEL ALEXANDRE, MARCELO SERAFIM, MARCIO TAVARES, MITOSO, 
PEIXOTO, FRANSUÁ, RAIFF MATOS, RAULZINHO, ROSIVALDO CORDOVIL 
e THAYSA LIPPY, que “INSITUI o ensino do Jiu-Jítsu nas escolas públicas 
municipais e dá outras providências”. 
 

Art. 1° Institui como atividade extracurricular ou a inclusão na disciplina de educação física, o ensino do Jiu-
Jitsu, a ser disseminado e praticado nas unidades de ensino municipal. 
 
 

Presidente: 
 

Em discussão. 
Em votação. (Os que aprovam permaneçam como estão)  
Aprovado, segue à sanção do Senhor Prefeito. 
[Resultado: aprovado em 2ª discussão, projeto encaminhado à sanção do prefeito.] 
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Secretário: 
 

Em 2ª discussão o PROJETO DE LEI n. 344/2022, de autoria do Vereador JOÃO 
CARLOS, subscrito pelos Vereadores CAPITÃO CARPÊ, ELAN ALENCAR, IVO 
NETO, KENNEDY MARQUES, MARCEL ALEXANDRE, MARCIO TAVARES, 
PEIXOTO, RAIFF MATOS, ROSIVALDO CORDOVIL, THAYSA LIPPY, 
WILLIAM ALEMÃO e YOMARA LINS, que “INSTITUI o Mês de Prevenção, 
Conscientização e Combate da Automutilação e dá outras providências”. 
 

Art. 1.º Fica instituído, no município de Manaus, o Mês de Prevenção, Conscientização e Combate da 
Automutilação entre crianças e adolescentes. 
 
 

Presidente: 
 

Em discussão. 
Em votação. (Os que aprovam permaneçam como estão)  
Aprovado, segue à sanção do Senhor Prefeito. 
[Resultado: aprovado em 2ª discussão, projeto encaminhado à sanção do prefeito.] 
 
 
Secretário: 
 

Em 2ª discussão o PROJETO DE LEI n. 008/2023, de autoria do Vereador 
LISSANDRO BREVAL, subscrito pelos Vereadores MARCEL ALEXANDRE, 
PEIXOTO, RAIFF MATOS e WILLIAM ALEMÃO, que “DISPÕE sobre a criação e 
implantação do Programa Jovem Financista, destinado aos alunos do 8.º e 9.º anos do 
ensino fundamental das escolas municipais e dá outras providências”. 
 

Art. 1.º Fica criado e implantado o Programa Jovem Financista, destinado aos alunos do 8.º e 9.º anos do ensino 
fundamental das escolas municipais. 
 
 

Presidente: 
 

Em discussão. 
Em votação. (Os que aprovam permaneçam como estão)  
Aprovado, segue à sanção do Senhor Prefeito. 
[Resultado: aprovado em 2ª discussão, projeto encaminhado à sanção do prefeito.] 
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Secretário: 
 

Em 2ª discussão o PROJETO DE LEI n. 091/2023, de autoria do Vereador ALONSO 
OLIVEIRA, que “INSTITUI o Projeto Grafite é Arte no âmbito do município de 
Manaus e dá outras providências.”. 
 

Art. 1.º Fica criado o Projeto Grafite é Arte, que disciplina a arte de grafitar em espaços públicos, embelezando 
e criando a modalidade como arte urbanística no âmbito do município de Manaus. 
 
 

Presidente: 
 

Em discussão. 
Em votação. (Os que aprovam permaneçam como estão)  
Aprovado, segue à sanção do Senhor Prefeito. 
[Resultado: aprovado em 2ª discussão, projeto encaminhado à sanção do prefeito.] 
 
 
 
 
Secretário: 
 

Em 2ª discussão o PROJETO DE LEI n. 151/2023, de autoria do Vereador ALONSO 
OLIVEIRA, subscrito pelos Vereadores MARCEL ALEXANDRE, PROF. 
SAMUEL, RAULZINHO e YOMARA LINS, que “DISPÕE sobre a instalação de 
playgrounds nos espaços públicos utilizados por Academias ao Ar Livre e dá outras 
providências”. 
 

Art. 1.º A instalação de novas Academias ao Ar Livre nos espaços públicos do município de Manaus deverá 
ser acompanhada de instalação de brinquedos para crianças (playgrounds) em área adjacente. 
 
 

Presidente: 
 

Em discussão. 
Em votação. (Os que aprovam permaneçam como estão)  
Aprovado, segue à sanção do Senhor Prefeito. 
[Resultado: aprovado em 2ª discussão, projeto encaminhado à sanção do prefeito.] 
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Secretário: 
 

Em 2ª discussão o PROJETO DE LEI n. 165/2023, de autoria da Vereadora 
GLÓRIA CARRATTE, subscrito pelos Vereadores CAPITÃO CARPÊ, EVERTON 
ASSIS, IVO NETO, JOELSON SILVA, KENNEDY MARQUES, MARCEL 
ALEXANDRE, MARCIO TAVARES, PEIXOTO, FRANSUÁ, PROF.ª 
JACQUELINE, PROF. SAMUEL, RAIFF MATOS, RAULZINHO, ROBERTO 
SABINO, ROSINALDO BUAL e ROSIVALDO CORDOVIL, que “DISPÕE sobre a 
obrigatoriedade de hotéis, motéis, pensões, pousadas, albergues ou estabelecimento 
congênere registrarem crianças e adolescentes que se hospedarem em suas 
dependências no município de Manaus e dá outras providências”. 
 

Art. 1.º É proibida a hospedagem de crianças e adolescentes em hotel, motel, pensão, pousada, albergue ou 
estabelecimento congênere, salvo se autorizado ou acompanhado pelos pais ou responsável legal ou com 
permissão expressa da autoridade judiciária. 
 
 

Presidente: 
 

Em discussão. 
Em votação. (Os que aprovam permaneçam como estão)  
Aprovado, segue à sanção do Senhor Prefeito. 
[Resultado: aprovado em 2ª discussão, projeto encaminhado à sanção do prefeito.] 
 
 
 
 
 
Secretário: 
 

Em 2ª discussão o PROJETO DE LEI n. 178/2023, de autoria do Vereador 
ROSINALDO BUAL, subscrito pelo Vereador RAIFF MATOS e PEIXOTO, que 
“INSTITUI o mês Junho Solidário, mês de estímulo à participação da sociedade em 
práticas solidárias, no município de Manaus”. 
 

Art. 1.º Fica instituído, no município de Manaus, o mês Junho Solidário, visando a estimular a participação da 
sociedade em práticas solidárias. 
 
 

Presidente: 
 

Em discussão. 
Em votação. (Os que aprovam permaneçam como estão)  
Aprovado, segue à sanção do Senhor Prefeito. 
[Resultado: aprovado em 2ª discussão, projeto encaminhado à sanção do prefeito.] 
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Secretário: 
 

Em 2ª discussão o PROJETO DE LEI n. 193/2023, de autoria do Vereador 
ROBERTO SABINO, subscrito pelo Vereador RAIFF MATOS, que “DISPÕE sobre 
a obrigatoriedade de publicação de informações sobre os serviços de saúde nas 
unidades de saúde do município de Manaus e dá outras providências”. 
 

Art. 1.º As unidades integrantes da rede pública municipal de saúde disponibilizarão, em páginas na internet, 
para acesso público, as seguintes informações: I – endereço das unidades de saúde municipais; II – nome 
completo, especialidade e horário de atendimento dos médicos; III – número do telefone da unidade; IV – site 
e telefone da ouvidoria municipal de saúde. 
 
 

Presidente: 
 

Em discussão. 
Em votação. (Os que aprovam permaneçam como estão)  
Aprovado, segue à sanção do Senhor Prefeito. 
[Resultado: aprovado em 2ª discussão, projeto encaminhado à sanção do prefeito.] 
 
 
Secretário: 
 

Em 2ª discussão o PROJETO DE LEI n. 203/2023, de autoria da Vereadora 
PROFESSORA JACQUELINE, subscrito pelos Vereadores GLÓRIA CARRATTE, 
MARCEL ALEXANDRE, PEIXOTO, RAIFF MATOS, RAULZINHO e YOMARA 
LINS, que “INSTITUI a Semana Municipal da Conscientização e Prevenção da 
Tuberculose nas escolas municipais de Manaus e dá outras providências”. 
 

Art. 1.º Fica instituída a Semana Municipal da Conscientização e Prevenção da Tuberculose nas escolas 
municipais de Manaus, a ser realizada anualmente na semana do dia 24 de março. 
 
 

Presidente: 
 

Em discussão. 
Em votação. (Os que aprovam permaneçam como estão)  
Aprovado, segue à sanção do Senhor Prefeito. 
[Resultado: aprovado em 2ª discussão, projeto encaminhado à sanção do prefeito.] 
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Secretário: 

 
 

Em discussão e votação o parecer favorável da Comissão Especial de Comendas ao 
PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO n. 34/2023, de autoria do Vereador 
GILMAR NASCIMENTO, que “CONCEDE a Medalha de Ouro Cidade de Manaus 
ao titular do 8º Ofício da Procuradoria da República no Amazonas, Procurador 
Edmilson da Costa Barreiros Junior”. 
 
Art. 1º - Fica concedida, nos termos do art. 173, inciso IV, do Regimento Interno, a Medalha de Ouro Cidade 
de Manaus ao Procurador da República no Amazonas, Senhor Edmilson da Costa Barreiros Junior, como 
reconhecimento por prestar serviços relevantes à cidade de Manaus e sua gente por mais de dez anos. 
 

Presidente: 
 
Em discussão. 
Em votação. (Os que aprovam permaneçam como estão)  
Aprovado o parecer.  
Em discussão única. 
Em votação. (Os que aprovam permaneçam como estão)  
Aprovado. PROMULGAÇÃO. 
[Resultado: aprovado o parecer. Aprovado em Discussão Única, projeto promulgado.]  
 
 


